

主要讀經及其他應用經文：路加福音 2:8-20

1. 路加福音 2:8-20 v8 在伯利恆之野地裡有牧羊的人，夜間按著更次看守羊群。v9 有主的使者站在他們旁邊，主的榮光四面照著他們，牧羊的人就甚懼怕。v10 那天使對他們說：「不要懼怕，我報給你們大喜的信息，是關乎萬民的。v11 因今天在大衛的城裡，為你們生了救主，就是主基督。v12 你們要看見一個嬰孩，包著布，臥在馬槽裡，那就是記號了。」v13 忽然有一大隊天兵，同那天使讚美神說：v14 「在至高之處榮耀歸於神！在地上平安歸於他所喜悅的人！」v15 眾天使離開他們升天去了，牧羊的人彼此說：「我們往伯利恆去，看看所成的事，就是主所指示我們的。」v16 他們急忙去了，就尋見馬利亞和約瑟，又有那嬰孩臥在馬槽裡。v17 既然看見，就把天使論這孩子的話傳開了。v18 凡聽見的，就詫異牧羊之人對他們所說的話。v19 馬利亞卻把這一切的事存在心裡，反覆思想。v20 牧羊的人回去了，因所聽見、所看見的一切事正如天使向他們所說的，就歸榮耀於神，讚美他。
2. 馬太福音 11:28 凡勞苦擔重擔的人可以到我這裡來，我就使你們得安息。
3. 路加福音 5:31-32 耶穌對他們說：「無病的人用不著醫生，有病的人才用得著。我來本不是召義人悔改，乃是召罪人悔改。」
4. 路加福音 19:10 人子來，為要尋找、拯救失喪的人。
5. 約翰福音 3:16-17 神愛世人，甚至將他的獨生子賜給他們，叫一切信他的不致滅亡，反得永生。因為神差他的兒子降世，不是要定世人的罪，乃是要叫世人因他得救。
6. 以賽亞書 9:6 因有一嬰孩為我們而生，有一子賜給我們，政權必擔在他的肩頭上。他名稱為奇妙、策士、全能的神、永在的父、和平的君。

講道題目：榮耀歸於至高神

講道牧者：賴永敬弟兄

前言：

路加福音 2:8-20(經文一)。耶穌降生的目的是要將人從罪中拯救出來，並且邀請我們跟隨祂。祂也應許賜給我們安息。**馬太福音 11:28(經文二)**。我們認識到這位柔和、謙卑的主耶穌降世，是為了來尋找軟弱、失敗、受傷、失望、脆弱、迷失、等待、痛苦、絕望、孤單寂寞、和懼怕的人。這些人是誰呢？就是你我。當我們歌唱「齊來忠信聖徒」詩歌的時候，我們發現自己其實是失信的人；當我們歌唱「平安夜」的時候，我們卻感覺心裡一點都不平安。神要尋找的人，就是你我。我們是失信的人，我們是罪人。但是殊不知，**我們時常將我們軟弱的一面隱藏起來。不但向人隱藏，我們也向自己隱藏，我們更嘗試向神隱藏！**今天的這一段經文對基督徒來說是一個重要的提醒，對於還沒有相信耶穌的人來說，是一個攸關生和死的信息。*這個天使所報大喜的信息將把我們的焦點重新聚焦到聖誕節的真正意義上。

我們看到了一群極為平凡的牧羊人遇到了一個極為不平凡的事。他們遇見的這個經歷讓人無法忽視！在一個平凡的夜晚，除了會不時聽到羊的咩咩叫以外，到處是一片寧靜和漆黑。一群牧羊人在伯利恆的野外做著他們平常做的事-看守羊群。突然間有一個聲音和一道耀眼的強光打破了這片寧靜和漆黑。在這群牧羊人身邊突然出現了一個天使，這位天使向著這群嚇得臉色蒼白的牧羊人宣告了救主已經降生的資訊。並且也把這位救主的所在的地方提示了他們。接著，牧羊人親眼看見一大群天兵和那位天使一起讚美神，然後天使天兵就升回天上去了。他們離開之後，牧羊人連跑帶沖的，按著天使所說的，順利的找到了嬰孩耶穌。這些牧羊人就把天使告訴他們的話都告訴了他們所遇見的人，包括了約瑟和馬里亞。這群牧羊人因為這一切所經歷的事就讚美神，歸榮耀給神。弟兄姊妹：從這一段故事中，我們要再一次的領受天使所報給萬民大喜的資訊，透過牧羊人的經歷，認識到一個真理：**因為救主已經為世人降生，所以我們要將榮耀歸於至高神。**

一、因為救主為世人降生，所以我們要接受這份禮物 (路加福音 2:11-12)

路加福音 2:11-12(經文一)，牧羊人深夜在野地裡看守羊群，這不是一份榮耀的差事，而在夜間輪班也是這份工作最糟糕的時間。事實上，牧羊人的身份在當時是沒有什麼好名聲的。他們在當時的猶太人社會中，甚至是卑微到只比最糟糕的癲瘋病人好一點罷了。他們被嫌棄、被看不起、被人視為不可靠的人、甚至被冠上“罪人”的身份。牧羊人是不被允許參加猶太人節日的慶典的。但是我們看到天使所報給這些卑微人的信息，卻是一個極為至高榮耀的真理。這些被藐視的人，竟然是第一個聽到福音信息的人，也是第一個認識到這個“關乎萬民大喜的信息”的人！為什麼至高神的榮耀大喜的信息不是臨到高官顯要或者宗教領袖，

卻是首先臨到卑微的牧羊人呢?主耶穌自己給了我們答案。**路加福音 5:31-32(經文三)**。耶穌和一群罪人一起吃飯的時候,有一些宗教領袖看見了就非常不滿。另外一處類似的情況記載在**路加福音 19:10(經文四)**,當耶穌被邀請到一個叫撒該的人家住的時候,眾人都議論為什麼耶穌要進到一個罪人的家去住。的確,經歷病痛的人,更懂得健康的重要;飢餓的人,更懂得飽足的可貴;經歷死亡的人,更懂得珍惜生命;被人藐視和拒絕的人,更能體會被接納的喜悅;被罪綑綁的罪人,更嚮往罪得赦免的自由。當卑微、懼怕的牧羊人聽見天使所報給他們的信息的時候,可以想像他們心中的喜樂是何等的大!因為他們期盼已久,要釋放他們的救主彌賽亞已經來臨。天使為牧羊人們提供了一個找耶穌的線索:在大衛的城裏...你們要看見一個嬰孩,包著布,臥在馬槽裏,那就是給你們的記號。大衛的城裡、馬槽的地方是牧羊人再熟悉不過也是他們有信心可以去的,同時,也是容易找得到的地方。這是一個卑微、與他們身份相符的地方。這就是主耶穌降生成為人的方式,讓罪人可以找得到祂。**主耶穌也確實要人找得到祂。事實上,就是神自己來尋找人,將主耶穌這份最偉大的禮物賜給人。**牧羊人二話不說,“急忙去”尋找耶穌。牧羊人的反應是最直接的,也顯出他們以信心接受這大喜的信息,而他們最終也得到了這份神所賜給他們的禮物。

有一位父親在聖誕節的時候精心的為孩子預備了聖誕節禮物。但是為了讓這個送禮物的過程更有意義,他就設計了一個scavenger hunt 尋寶遊戲。他把禮物藏在家裡一個孩子容易找到的地方,讓孩子按著線索去尋找。過了不久,孩子因為有線索的幫助,就找到了禮物,開心得不得了。孩子興奮的打開禮物,是他夢寐以求的禮物,他就到處去炫耀給別人看,告訴朋友們說這是他爸爸送給他的禮物。這位父親用一個奇特的方式和過程來向孩子表達他的愛。他按著孩子所能夠理解、所能夠接觸到的方式,讓他最終可以找到禮物。

這些無名的牧羊人,其實就代表了我們今天這一群聽見大喜的信息的一群人,都是卑微的罪人,沒有辦法拯救自己。神竟然用我們可以理解和找到祂的方式,把主耶穌賜給我們。**約翰福音 3:16-17(經文五)**。因為**神差祂的兒子到世上來,不是要定世人的罪,而是要使世人因祂得救。這是主耶穌自己親口所說的!祂清楚知道祂自己的降生信息是關乎人的生死的。耶穌不是在給我們一個鼓舞士氣、激勵性的演講;也不是一個人生的建議。這是一個要拯救人、改變人的命運、將人從永遠滅亡的命運中拯救出來的一個信息!**有一首詩歌想要分享給今天還沒有相信耶穌的朋友,歌詞是這麼說的:

有一件禮物,你收到沒有?眼睛看不到,你心會知道。這一件禮物,心門外等候。是為了你準備,別人不能收。生命有限,時光也會走,如果你不珍惜,機會難留。

親愛的朋友,你是否想到,馬槽的嬰孩是為你而來。親愛的朋友,你是否了解,最好的禮物是認識主耶穌。禮物雖然好,如果你不要,你怎麼能得到?

這首詩歌給我們提醒:這份大喜的信息,對你來說是否已經不再是大喜的呢?讓我們再一次被提醒,我們已經擁有,但是我們仍然需要主耶穌這份禮物,每一天繼續依靠福音的大能來跟隨主耶穌。

二、因為救主為世人降生,所以我們要見證這大喜的信息 (路加福音 2:17-18)

當牧羊人找到了馬槽,看見了耶穌,**路加福音 2:17-18(經文一)**。牧羊人確定了天使所說的一切都是真的,使他們的信息更加堅定,也促使他們馬上成立了歷史中第一個佈道團隊,向人講述這個好消息。我們可以想像牧羊人在做見證是這樣說的:

就在幾個小時前,我們是一群被人藐視、輕看、卑微、沒有盼望的牧羊人。但是天使竟然向我們顯現,叫我們不要懼怕,並且把關乎萬民的大喜信息傳報給了我們,又把救主基督的所在地方的線索告訴了我們。又看見天使天兵讚美神說:「在至高之處榮耀歸與神!在地上平安歸與祂所喜悅的人!」。我們現在找到了救主!**這位按照聖經裡所說的,以賽亞書 9:6(經文六),為我們而生的嬰孩已經來臨了!哈利路亞!榮耀歸於真神!**

他們把天使傳報給他們的福音傳講給別人,這就是神拯救罪人的方式。當我們信了耶穌,我們也開始和人分享福音。藉著我們被改變的生命、藉著主耶穌在我們身上彰顯的愛、以及藉著我們所說出來的見證,我們宣揚基督福音,就像這群牧羊人一樣。當我們這樣做的時候,人聽見了這個好消息而被拯救,就像這相同的好消息拯救了我們一樣。

在非洲有一個剛剛信主不久的老婦人,雖然她是瞎眼的,也沒有受過什麼教育,不識字也不會寫字。但是她急迫的要向別人分享她剛剛得到的福音。所以她找到了一個宣教士,向這位宣教士要了一本法語聖經,並且請他用紅色的筆在約翰福音 3:16 底下畫上一條線。然後這位瞎眼的老婦在這段經文的地方放進了一個書籤作為記號。這個宣教士感到很好奇,想知道這個老婦人為什麼要這樣做,就在背後偷偷跟著她,來到了一所學校外面。當時學校正好放學,學生們一個接一個走出學校的時候,那位老婦人把其中一位學生攔下來,請學生把被畫上紅色線的經文念出來。然後老婦人就問學生:“你明白這是什麼意思嗎?然後就藉機把福音傳給了學生。這位老婦人這樣日以繼夜的傳福音,結果那間學校就這樣培育出 24 個傳道人。

在我們會眾當中,也有好幾位姊妹是會隨時隨地的向人分享福音見證的.神也真的大大使用她們來拯救人的靈魂,我為她們感謝 神.盼望我們都可以向她們一樣勇敢的宣揚基督的福音.但是我經常也會聽到有人說:我不敢在人的面前說話.我再一次鼓勵你,用書寫的方式把 神在你身上的救贖工作寫出來.假如你願意,神也會用不同的方式透過你,把福音傳給你身邊的.我自己曾經也是一個很內向極度害怕舞台的人.但是有一天,我向 神禱告說:“神啊,我願意向人傳福音,但是我很害怕,也沒有口才.所以我向你求膽量,求你讓我可以上台為你歌唱.神聽了我的禱告.

三、因為救主為世人降生,所以我們要來讚美 神 (路加福音 2:20)

路加福音 2:20(經文一).我們的救恩來自於聽到了福音並且相信那降生成為人的救主,被釘死在十字架上,償還我們的罪債,又從死裡復活,將永生賜給我們.這一切都是為了 神的榮耀.關於這群牧羊人的故事結尾,他們就像天使所說的一樣,得到了大喜的信息,就模仿了天使,將榮耀歸於至高 神,為 神所賜下的平安讚美 神.這就是福音所帶來的效果.我們聽見、看見、接受、然後出去作見證,在這個過程中學習將榮耀歸給神,讚美 神!

結語

當我們讀到天使所給牧羊人尋找耶穌的線索就是“一個嬰孩,包著布,臥在馬槽裡”的時候,我們很自然的會說:“這真是多麼美好啊!”但是歷史學家告訴我們,在那一個地區所牧養的羊,最終都會被帶到耶路撒冷作為獻祭的祭物.當這些羊被預備做為獻祭的時候,會被人用猶太祭司穿過的袍子所剪成布條包紮好.所以當我們讀到 神的獨生子,被包著布臥在馬槽裡的時候,我們認識到這個記號是美好的,卻又是可怕的.這個簡單“包著布”的描述,是一個極為奇妙的信息,就是 神要預備耶穌為我們的罪犧牲.耶穌為我們降生,為的是要代替我們上十字架.這個 神所賜給我們的禮物,被釘死在十字架上,被取下來,再一次被布包裹著,躺在墳墓裡.第三天卻將布條掙脫,勝過墳墓,勝過死亡.祂已經復活、升天,將來天使天兵要再一次宣告,基督將要榮耀的再來,將我們從罪惡的枷鎖中永永遠遠的釋放出來.我們今天所接受的、所傳揚的、所讚美的是因為那已為我們降生、受死、復活,將來還要再來的主耶穌基督.讓我們再一次將榮耀歸給我們的真神!因為祂已成就了大事!